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Herrn Sfadtverordnetenvo%éteher 2 N
Volker Zeidler

im Hause  wher :Z—/—

Anfrage der SPD-Fraktion zur direkten Uberweisung in den Aussi huss fiir Schule, Jugend und Bildung,
Vorlage Nr. 101.18.1739

Entwicklung der Grundschulen

Wir fragen den Magistrat:

1. Wie hoch sind die aktuellen SChUleriahlen in den einzelnen Grundschulen? Wie
verédndern sich die Schiilerzahlen zum Schuljahr 2020/20217

Antwort: Die aktuellen Schiilerzahlen finden Sie in der Tabelle im Anhang dieses Schreibens

2. Wie werden sich die Einschulungen in den néchsten 5 Jahren an den
Grundschulen entwickéln (Bezug: Geburtenstatistik)?

Antwort: Die aktuellen Schiilerzahlen finden Sie in der Tabelle im Anhang dieses Schreibens. Die
Prognose basiert auf der Basis der Geburtenstatistik unter BeruckSIChtlgung der Ubergangsquoten in
den jeweiligen Grundschulbezirken

3. Wie hoch sind die Prognosen der zu erwartenden Einschulungen durch die
Neubaugebiete an den jeweiligen Grundschulen?

Antwort: Diese Frage kann pauschal nicht beantwortet werden. Dle Anzahl der Grundschiiler in
Neubaugebieten hingt von vielen Faktoren ab, die sich im Verlauf eines Bebauungsverfahrens auch noch
dndern kénnen: |

e Welche Bebauung ist im Bebauungsplan vorgesehen7

e Anzahl der geplanten Wohneinheiten? - ‘

*  Welche voraussichtlichen Bewohnergruppen sind angesprochen (Emfamlhenhauser fir Familien,

sozialer Wohnungsbau, studentisches Wohnen, barrierefreies Wohnen eher fiir Altere usw.)?
e Welcher Zeitplan fiir eine Umsetzung ist geplant?



Beispiele: :

o Neubaugebiet Jagerkaserne | mit 100 bis 120 Wohneinheiten (WE), Jigerkaserne Il mit geplanten -
430 bis 450 WE, Umsetzung geplant ab 2018, Annahme: ca. 50 zusitzliche Grundschulkinder ab
2021 ff im Grundschulbezirk Auefeldschule. Bau verzégert sich, Fertigstellung derzeit nicht bekannt,
zusatzliche Kapazitat erst viel spiter als urspriinglich geplant erforderlich

* Verdichtung des bestehenden Wohngebietes SUéterfeld—HeHebﬁhn, 94 WE, innerhalb eines Jahres
errichtet, liberwiegend sozialer Wohnungsbau, Annahme: zusitzliche 20 Grundschulkinder im
Grundschulbezirk der Fridtjof-Nansen-Schule, da parallel dazu jetzt das Gelinde des Magazinhofes
bebaut wird (80 - 90 WE), soll das ganze Wohngebiet rund um den Magazinhof 2ukijnftig dem
Grundschulbezirk der Dorothea—Vieh~mann—'Schule zugeordnet werden, zumal in den nachsten
Jahren das Jordan-Gelande in Siisterfeld-Hellebghn (geplant Mehrfamilienhduser mit Teil sozialer
Wohnungsbau, geplant 250 - 350 WE) bebaut wird und dieses Gebiet aufgrund der Nahe auf jeden
Fall der Fridtjof-Nansen-Schule zugewiesen werden muss.

4. Gibt es Grundschulbezirke, in denen, bezogen auf die Prognosen, die Kapazitat
nicht mehr ausreicht? -

Antwort: Dieses Thema méchte das Amt -40- gern nach den Sommerferien im regelmaRigen Bericht
zur Schulentwicklungsplanung im Ausschuss fiir Schule, Jugend und Bildung ausfiihrlich darstellen und
mit Beispielen unterlegen.

Ulrike Gote
Stadtratin



Prognose Grundschulen ab 2020/21 mit Grundstufen VTS und Reformschule

Prognose 12.02.2020

; 2020721 2021/22 2022/23 2023/24 2024/25
SUS |Klassen| SUS |[Klassen| SUS {Klassen| SUS |Klassen| SUS |Klassen| SUS |Klassen
Am Heideweg 299 13 308 13 301 13 298 13 290 13 296 14
Am Lindenberg {261 12 | 249 13 |241| 13 | 256 | 13| 265 | 13 | 275| 14
Am Wall 283 12 259~ 12 |292) 13 323 14 347 15 386 17
Am Warteberg 189 10 186 | 10 176 10 180 | 10 190 | 10 192 10
Aﬁefeldschule .223 12 219 12 | 219 | 12 | 2298 12 233 12 237 12
Bossental ) 165 9 159 8 171 8 182 N 199 |- 9 205 10
Briickenhof-Nordshausen | 321 17 299 15 | 290 | 15 292 15 288 14 292 14
Carl-Anton-Henschel 437 23 446 23 | 478 | 24 496 24 527 25 550 26
Dorothea-Viehmann-Schule] 312 | 15 3121 15 327} ‘16 321 15 330 15 353 16
- |Eichwéldchen - 133 8 144 8 165 9 174 9 202 1(5 218 | 11
Ernst-Leinius-Schule 231 12 233 12 {240 12 254 12 | 261 12 | 257 12
Fasanenhofschule 209f 11 | 207 11 210 11  203 11 199 10 | 209 | 11
Fridjof-Nansen-Schule 255 13 246 | 13 242 13 243 13 250 13 2511 13
Friedrich-Wahler-Schule | 203| 10 |214| 11 |212| 11 | 252 | 13 | 267 | 14 | 201 15
Harleshausen 249 11 268 | 12 | 288} 14 293 14 310 15 306 15
Herkulesschule 194 10 192 | 107|196 | 10 197 10 192 |- 10 193 10
Hupfeldschule 201 il 186 11 } 209 11 223 12 254 13 279 | 14
Jungfernkopf 272 13 262 | 13 |283] 14 272 14 269 14 | 270 14
Kirchditmold 284 13 292 | 13 507 14| 298 13 297 13 310 14
Konigstor | 197 9 197 9 199 9 230 10 236 11 256 | 12
Losseschule - 182 11 189} 10 >186 10 199 10 209 10 201 10
Schenkelsberg 259 12 267 . 12 | 256} 12 263 | 12 278 13 289 14
Unterneustddter Schule 232 12 249 | - 12 | 2541 12 268 12 278 13 289 14
Grundschule Waldau 324 17 331 17 | 326 16 321 15 334 | 15 342 15
Reformschule Grundstufe | 238 | 12 | 247 ‘ 247 247 245 245
Valentin-Traudt-Schule : ' -
(Grundsch.)* 291 12 2811 13 | 309 14 349 16 358 18 415 19
Wolfsanger/Hasenhecke 2451 12 229 11 | 228 11 223 11 227 11 232 12
2019/20 2020/21 2021722 12022/23 2023/24 2024/25
» SUS [Klassen| SUS [Klassen| SUS {Klassen| SUS {Klassen| SUS |Klassen| SUS |Klassen
Gesamt Grundschulen 6669| 332 |6681| 319 |6852] 327 | 7084 | 332 | 7375 | 341 | 7639 358





